



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ИГРОК

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК



№16 (319)
27 апреля
2000 г.

ВОРОНЕЖСКИЙ СПОРТИВНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

НОВОСТИ НЕДЕЛИ

ГУРБАНОВ ГОТОВИТСЯ К ПОЕДИНКУ СО "СПАРТАКОМ"

Перед матчем с самарским "Крыльями" в воронежском "Факеле" находился игрок азербайджанской национальной сборной Гурбан Гурбанов, получивший травму в матче против столичного "Локомотива". Однако на пресс-конференции главный тренер воронежской команды Валерий Ненеко обрадовал журналистов, сообщив о том, что к ответственной встрече со "Спартаком" футболист будет готов. Таким образом, все игроки "Факела" на данный момент здоровы и руятся в бой.

БУРАКОВА ВЕРНУЛАСЬ В "ЭНЕРГИЮ"

Женская футбольная команда "Энергия" продолжает свой заграничный тур. 19 апреля в Белграде в югославский клуб "Динамо" встретились с испанским "Рейкьявиком". Савела и ее землячки набрали 11 очков (на счету Емельяновой), а затем наши девушки одержали победу со счетом 5:0 (Емельянова - 2, Буракова, Босикова, Санько). 19 апреля на олимпийском стадионе в Лиссабоне "Энергия" провела спарринг с национальной сборной Португалии. Россиянки выступали в следующем составе: Наталия Буракова, Дарья Емельянова, Светлана Савела, Екатерина Ненеко, Гелбахиани, Емельянова, Босикова, Халидзарова. Матч проходил под диктовку подопечных Ирины Савено и завершился со счетом 2:0 в их пользу. Сначала отличилась Босикова, а затем Санько реализовала пенальти. Из Португалии "Энергия" переехала в Германию, где проведет две при контрольные встречи. Домой вице-чемпионки России возвратятся 3 мая.

Хотелось бы отметить, что в заявке нашей команды на сезон оказалось несколько новичков. Это вернувшиеся в коллектив Буракова, Емельянова и Пилиашвили, грузинские футбольистки Гелбахиани и Джамгидзе, а также Троттер из Запорожья. Кроме того, в состав включены молодые воронежские спортсменки Щеглова, Горбачева и Санина.

ПРОШЛА ЗАЯВОЧНАЯ КАМПАНИЯ В ТРЕТЬЕМ ДИВИЗИОНЕ

Вчера матчами на Кубок открыла сезон представители третьего дивизиона ОА "Черноморье". А на минувшей неделе команды данной лиги проходили процедуру заявочной кампании. В острогожском "Газовике" обращал на себя внимание присутствие в списке опытного Ковалевского (никогда не "Полетом"). Помимо Литвинова, вернувшегося из "Полета", сошущую ко времени изображаю Терещук из "Черноморья" и "Энергии". В Белгороде пересеклись семь человек из питерского "Динамо", а место в воротах будет доверено Королеву, известному по выступлениям за смоленский "Кристалл". Молодая команда поборется в лицецком "Металлурге". Но даже в этом коллективе есть пятеро футболистов, которые вчера были в воротах. Их звали "старичками" наряду с 20-летними игроками заявлен опытнейший Сергей Сергеев, выступавший в высшей ОА лиге. Но главный "звезды" ОА "Черноморье" станут, конечно же, Лев Березнер, еще в прошлом сезоне бывший любимицем публики в Новороссийске. Теперь он будет защищать цвета ФК "Обнинск".

ОБЛАСТНАЯ ФЕДЕРАЦИЯ - ЗА ЛЕГИОНЕРОВ

20 апреля состоялось заседание Совета областной федерации футбола. Главным вопросом для обсуждения был следующий: допустить или нет к участию в чемпионате Воронежской области легионеров? С нынешнего сезона Москва запретила футболистам из зарубежных стран играть во втором дивизионе, тем самым как бы подразумевалась их отсутствие и в региональных соревнованиях. В Воронежской области в первом туре воронежские команды встретились бы с "Россией" и "Салтаном" (Кантемировкой), где ставка сделана на украинцев. И, думается, Совет федерации принял единственно правильное решение: 11 человек из 12 проголосовали за то, чтобы направить в Москву официальный документ с просьбой разрешить легионерам участвовать в чемпионате Воронежской области. Это тем более разумно, что Воронеж граничит с Украиной, и, например, на 9 мая намечена встреча сборных ветеранов Воронежской и Луганской областей.

Таким образом, на данный момент можно сказать только одно: в первых двух турах легионеры точно смогут помочь своим командам. Дальнейшую их судьбу решат в Москве.

ПОДДЕРЖИТЕ "ФАКЕЛ" В МАТЧЕ СО "СПАРТАКОМ"

"Клуб болельщиков "Факела" организует поездку на футбольный матч "Спартак" (Москва) - "Факел" (Воронеж), который состоится 30 апреля, в воскресенье. Отправление - от Центрального стадиона профсоюзов 29 апреля в 23.00.

Всех ждет поединок с бессменным чемпионом России, самой грозной командой отечественного футбола. Получить билеты на автобус можно 27 и 28 апреля (17:00 - 18:00) около входа на Центральную трибуну. Справки по телефону: 44-67-74.

ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

1 апреля началась подписная кампания на второе полугодие 2000 года. Нашим преданным читателям обязательно найдутся в каталоге спортивных изданий "Игрок" - уже с половины лет освещавший все основные события календарного воронежского спорта.

Подписной индекс: "Игрока" - 51180!

"Игрок" - это стабильность, объективность и оперативность, а также полнейшая картина областного спорта. Подпись гораздо выгоднее приобретения газеты в рознице в финансовом плане.

До встречи в отделениях связи!

ЦВЕТ ГАНДОЛЬНОЙ СУПЕРЛИГИ В ВОРОНЕЖЕ



Фото Владимира ПОХОДАЕВА.

В понедельник в Воронеже стартовал 6-й тур первенства России по гандболу среди мужских команд суперлиги. В столицу Черноземья съехались 12 клубов, выступающих в элите. Учитывая то, что сюда прибыли лучшие судьи, инспекторы и специалисты, можно сказать, что Воронеже сорвалась весь гандбольный бомонд страны.

Открыли тур "Кунцево" и СКИФ. Лишь в начале встречи москвичи сопротивлялись. Постепенно СКИФ начал отрываться от соперников, и в финальном свистку на табло значилось 28:22 в его пользу.

Затем на площадке появился представитель "Полета" и "Виктора-СКА". Произошла первая сенсация тур. "Полет", за несколько минут до конца встречи побеждавший 18:12, умудрился смыгнуть вничью 18:18.

Матч астраханского "ЛУ-Койл-Динамо" и "Невы-Спартака" из Санкт-Петербурга закончился разгромом последних 34:15.

Еще больше мячей в ворота противников из "УПИ-Петры" забросил "Каустик СК ЖДВ". Итоговый результат - 38:18.

В предпоследнем матче дня лидер ЦСКА-САК встретил упорное сопротивление казанского "КАИ-Татцита". Целый тайм команда играла мяч в мяч, но на перерыв ушли при счете 12:10 в пользу астраханцев.

Во второй половине встречи более крепкие москвичи доказали соперника. Итог - 27:16 в их

пользу, хотя зал болел за Каинян.

В последнем матче дня "Энергия" встречалась с "Сунгульт-ВНИИФТ" из Снежинска. Нашим ребятам необходимо было только победа для того, чтобы уверенно чувствовать себя в борьбе за заветное шестое место. Игра получилась напряженной, но справедливости ради нужно сказать, что воронежцы ни разу не позволили усомниться в окончательном результате. Очень здорово проявило себя левое крыло атаки "Энергии" - Растворцев - Мочалов - Чесноков. "Бермудский треугольник" на протяжении всего матчаставил в тупик оборону снежинцев, и, что самое главное, атаки энергетиков завершили все поочередно. А когда у "солистов" что-то не ладилось, помогали опытные - Доронкин, Келин... Ко второму тайму в воротах разгорался Сергей Макин. К 15-й минуте встречи воронежцы повели с преимуществом в 5 мячей, и на протяжении всего матча этот разрыв сохранился. А окончательный счет встречи - 34:29.

Во второй день соревнований "Энергия" встречалась с четвертой командой России - челябинским "Полетом". Еще раз воронежцы не выиграли у уральцев. На этот матч и болельщики, и игроки возлагали большие надежды.

Встреча началась с "качелей": на гол одной команды вторая отвечала своим. К середине

дня первой половины разыгралась Растворцев - четыре мяча подряд забил Алексей, и "Энергия" вырвалась вперед

8:4. В это время разбили лицо лидеру воронежцев Алексею Доронкину, и игра у "ENERGETIK" несколько потерялась. "Полет" не преминул этим воспользоваться. К концовке тайма разрыв сократился, а на первермы команды ушли при счете 11:10 в пользу "Энергии".

Второй отрезок больше напоминал битву, нежели игру в мяч. Создавалось впечатление, что напротив - кровный враг. В этой "маскрабуре" более удачливыми оказались челябинцы. К 10-й минуте второго тайма они уже вели один мяч. Небольшой перевес "Полет" удержал до конца игры. Итоговый результат - 23:21 в пользу челябинского клуба.

Однако следует заметить, что все воронежские ребята проявили себя "мужиками", бились до конца. А причину поражения, видимо, следует искать в неуверенной игре линейных Кулакова и Малькова, не сумевших заменить получившего травму в предыдущей игре Чеснокова.

Результаты остальных матчей дня: "ЛУКОЙЛ-Динамо" - "Кунцево" - 22:19, "КАИ-Татцит" - "УПИ-Петры" - 35:18, "Каустик СК ЖДВ" - "Нева" 37:25, СКИФ - "Сунгульт-ВНИИФТ" - 29:25, ЦСКА САК - "Виктор-СКА" 21:13.

Сергей БАХТИН.



ФУТБОЛ

"ФАКЕЛ" - "КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ" 3:2



"Факел" (Воронеж) -

"Крылья Советов" (Самара) 3:2 (1:1).

Голы: Сафонов, 12 (1:0). Касымов, 44 (1:1). Микаелян, 61 (1:2). Бескровный, 65 (2:2). Гришин, 90 (3:2).
Гончаров 6.0 Стрикалов 4.5
Булатов 5.5 Иванов 5.0
Бескровный 6.5 Цыганков 5.0
Горбачев 6.0 Кирюхин 5.0
Гришин 6.0 Шунейко 4.0
Черкес 7.0 Осипов 5.5
Ямалиханов (к) 6.5 Касымов 6.5
Зазулин 5.5 Петросян 5.5
(Дегтярев, 67) 5.5 (Кайнов, 46) 5.5
Сафонов 7.0 (Митин, 82) 6/0
Семин 5.5 Микаелян 6.0
(Жуковенко, 58) 6.0 (Игнашевич, 68) 5.0
Степин 5.5 Коновалов 5.5

Ахмедов Врховац

Коваленко Тетерин

Пчельников Гварамадзе

Растегаев Попадзе

Предупреждение: Шунейко, 37 (грубая игра). Горбачев, 43 (грубая игра). Иванов, 77 (задержка соперника руками).

Удаление: Шунейко, 64 (грубая игра, вторая желтая карточка).

Угловые: 5-10.

Удары: 24 (10) - 6 (5).

Судьи: А.Кожухов - 8,5. Т.Калугин, Г.Савчук (все - Москва).

22 апреля. Воронеж. Центральный стадион профсоюзов. 23 000 зрителей. 14 градусов.

МОМЕНТ ИСТИНЫ

Кто бы мог подумать, что уже в пятом туре "Факел" будет проводить один из ключевых матчей сезона? В случае победы воронежцы смогли бы перевести дух и со спокойной душой отправляться в Москву в гости к "Спартаку". А вот неудача ставила бы нашу команду в очень трудное, если не сказать - критическое положение. В среде болельщиков даже ходили слухи о том, что поражение может послужить толчком к очень серьезным выводам. Интересно, что в минувшую субботу своеобразный "момент истины" настал и для соперника "Факела" - самарских "Крыльев Советов". Дело в том, что волжане на старте выиграли у крепкого "Урала" и амбициозного ЦСКА, уступив лишь "Зениту" "Локомотиву" и "Спартаку". Поединок в Воронеже должен был дать ответ на вопрос: смогут ли "Крылья" превратиться из заурядного середняка высшего дивизиона, вечно борющегося за выживание, в претендента на самые высокие места? Нынешней зимой в Самаре вроде бы сделали все для того, чтобы команду в России не только уважали, но даже и побаивались. Промышленная группа "Сибирский алюминий" взялась оказывать финансовую помощь коллективу, вовсю развивалась клубная инфраструктура. Но самое главное то, что с появлением денег Александр Тарханов смог пригласить к себе классических исполнителей. В первую очередь хочется, конечно, выделить привлечение воронежского Бородюка. Интересно, что наставник самарского коллектива с самого начала стал наигрывать ветерана на позиции последнего защитника. Забегая вперед, надо сказать, что Александр вполне уверенно исполнил роль лидера в Воронеже. Перешел в "Крылья Советов" и Касымов из "Алании". Этот универсальный футболист, думается, не испортит бы картины и в более именитом клубе.

Принципиальной встрече была и для московского арбитра Кожухова. В 1997 году он судил матч "Крылья Советов" - "Факел", который проходил в Новосибирске. Тогда рефери допустил грубейшую ошибку, не зафиксировав очевидный офсайд у самарца Авалана, после чего

закрепить успех и дважды были близки к этому. Сначала Булатов вошел в штрафную и выкатил мяч под удар Сафонова, но сделать дубль форварду помешала неточность - "снаряд" пролетел выше перекладины. Тогда же ушел он и на 26-й минуте, когда Булатов предоставился шанс пробить без помех с восьми метров. Лишь во второй половине матча гости попыта-

лись с нарушением правил в 18 метрах от ворот. Как умеет быть "стандарты" Касымов - все знают давно: за время выступлений в "Алании" Миржалалов провел немало голов именно со штрафных. В субботу он открыл свой личевой счет и в "Крыльях", послав мяч прямо над "стенкой".

После перерыва "Факел" прибавил в движении и запер

быстро. Арбитр за две желтые карточки удалил Шунейко (и это, пожалуй, стало ключевым моментом матча), а разыгрыш стандартного положения привел к тому, что Бескровный забил первый свой мяч с четырьмя за 247 встреч, проведенных за "Факел". Яковенко отбросил "снаряд" воронежским последнему защитнику, а Александр неожиданно выстрелил с 35 метров. Удар явно стал сюрпризом и для Стрикалова, который с ним не справился - 2:2.

ГРИШИНА

ЕДВА НЕ РАЗДАВИЛИ

"Крылья Советов" до финального свистка так и не сумели прийти в себя. Не помогли самарцам и замены, которые в срочном порядке произвел Тарханов. А вот воронежцы, поддавшиеся своим почитателям, наоборот пошли вперед с огромным азартом. Оборона волжан стала рассыпаться на глазах. Гришин дважды классно был издан, удар Сафонова на линии ворот принял на себя защитник, Яковенко не попал в "рамку" из пределов штрафной, а Дегтяреву просто не повезло, когда он нанесил удар с пяти метров - угловой. Но справедливость все же восторжествовала. Когда шла уже вторая добавленная седьмая минута, Юминов с помощью изящного дриблида проник во вратарскую и выкатил мяч Степину. Александр удумралась попасть в защитника, но, к счастью для воронежцев, тот как тут оказался Гришин. Экс-армеец смачально умудрился еще промолчать. А буквально через две минуты воронежские болельщики испытали настоящий шок. Едва ли на первом месте вылезла гостей во втором тайме привела к угловому. После его разыгрыша завязалась борьба вверху, мяч отскочил к свободному Микаеляну, и напанские "зебры" с Микаеляном, который дважды грубо фолил. Кстати, именно этот арменик форвард оказался причастен к ответному голу. Проход Микаеляна был ос-



Фото Владимира ПОХОДАЕВА.

СОЛЮМИНОВ начинает победную атаку "Факела".

лись провести контратакующие действия, причем заводилой стал либеро Бородюк, который совершил два стремительных рейда со своей половины поля к штрафной соперника. Опаснейшим оказался прострел Кирюхина: Микаелян переправлял мяч в ворота головой, а Коновалов умудрился еще и подставить ногу, дезориентировав Гончарова. Тем не менее воронежский голкипер сумел выручить. Перед первым страси настали накаливались в штрафной, а Сафонов угодил в штангу, Булатов в очередной раз просил пенальти, Нененко пытались выбежать на поле на "разборки" с Микаеляном, который дважды грубо фолил. Кстати, именно этот арменик форвард оказался причастен к ответному голу. Проход Микаеляна был ос-

портерни в его штрафной площа-ди. Голевые моменты посыпались, как из рога изобилия. Опасно было по воротам Степину, Сафонова (дважды). В довершение ко всему главного героя встречи - Сафонова - подтолкнули в спину в пределах штрафной площади. Свисток Кожухова, однако, промолчал. А буквально через две минуты воронежские болельщики испытали настоящий шок. Едва ли на первом месте вылезла гостей во втором тайме привела к угловому. После его разыгрыша завязалась борьба вверху, мяч отскочил к свободному Микаеляну, и напанские "зебры" с Микаеляном, который дважды грубо фолил. Кстати, именно этот арменик форвард оказался причастен к ответному голу. Проход Микаеляна был ос-

АЛЕКСАНДР БЕСКОРОВНЫЙ:

"ФАКЕЛ" ЗАСЛУЖИЛ ЭТУ ПОБЕДУ"



Помимо всего прочего, футбол пользуется огромной популярностью у болельщиков благодаря своей непрерывности. В этот раз в Воронеже состоялось субботу, когда за одну минуту ход неслучно складывающегося для воронежцев поединка изменился на 180 градусов. На 64-й минуте после удаления Шунейко гости остались вдесятером, через считанные минуты они достигли дальнейшего выступления "Факела" Александра БЕСКОРОВНОГО:

- Для нас игра с "Крыльями" была определенной, и насыщенной, комбинацией. Старт и из условия разворот был только ожиданием. Поражение или очередная

ничья гарантировали бы "Факелу" место в конце групповой таблицы и приводили к игре в плей-офф "зиму", из которой не так-то легко выбраться. Так что отступать было некуда.

- "Факел" начал игру очень уверенно, повел в счете, а что произошло?

Даже не объясняешь, почему после гола мы отдали инициативу сопернику. Хотя же мы забыли Булатов, тогда многое было бы решено.

А дальше, как говорится, засовка, пропустив две очередных мяча после стандарта положений, оказались в роли отымающихся.

- Как на трибунах мы отбрасывали оборону при угловых и штрафных, я не могу сказать. У нас действительно было много ошибок. С позиции "матча" стало ясно, что Стрикалов действует крайне неуверенно. Хотя на мокром поле голкиперам приходится труде вдвое.

- Впереди "Факел" ожидает середняк в чемпионате в Москве в поединке с чемпионом страны.

- Интересно, что противостоять "Спартаку" и трудно, и легко одновременно, ведь чемпион и сам играет, и другим не мешает. Это важно для нас. Важно, чтобы в эти моменты. После волевой победы над самарцами, которую "Факел" безусловно заслужил, мы получили отличный заряд положительных эмоций.

Юрий ХОЛОДОВ.

Давайте вспомним ключевой эпизод игры с "Крыльями".

- Из второго предупреждения



ИГРОК

3

У МИКРОФОНА ТРЕНЕРЫ



Фото: Федор Бондарев

Валерий НЕНЕНКО, главный тренер "Факела":

- Я искренне рад тому, что мы одержали победу в матче с одной из самых играющих команд российского чемпионата. На мой взгляд, все клубы, в которых работал Тарханов, прежде всего отличались красивым футболом. Конечно, встреча могла сложиться по-всякому. После того, как мы первыми забили, а затем дважды пропустили со стандартных положений, я подумал, что удача от нас отвернулась навсегда. Но тем не менее ребята переломили ход матча, и фортуна пришла на помощь. Хотя еще в первом тайме был прекрасный момент у Буталова, а затем арбитр не назначил пенальти в ворота гостей. Ну а после гола Касымова футболисты "Факела" немного задрожали - преодолеть психологический барьер оказалось делом непростым. Пока я работал в команде, спустя рукава здесь никто играть не будет. Да, мы можем уступить, но шагом по полю ходить спорсменам не разрешим. Хотелось бы сказать игрокам "спасибо", ведь флаги они показали интересные.

Александр ТАРХАНОВ, главный тренер "Крыльев Советов":

- Я думаю, что игра получилась зреющей. Учитывая вязкий газон, движение было неплохим. Конечно, во втором тайме на действия наших футболистов повлияло удаление. Играть в меньшинстве на поле соперника тяжело. К тому же дважды ограбил голкипер Стрикалов, который и со "Спартаком" пропустил легкие мячи. Перед матчем у нас возникла неожиданная проблема - порядка десяти человек получили отравление. Игнашевича восстановить не смог и не удалось, хотя он и вышел на замену. Обидно, что "Факел" забил на последних секундах, ведь выстоять мы могли. Но в футболе невозможно предугадать, где выиграешь, а где приходится уступить.

Какая линия в вашей команде вызывает наибольшее беспокойство?

- Не все получается у футболистов, выступающих в центральной зоне. Так, Иванов не всегда справляется со своими обязанностями.

- Почему даже в запасе не было Циклера?

- Он болен и не приехал в Воронеж.

- Что можно сказать об игре Бородина?

- На мой взгляд, он прекрасно выполняет функции последнего защитника. В том, что команда пропустила три мяча, нет его вины. За исключением последнего все голы на счету вратаря.

- Насколько закономерен результат матча?

- Если победил "Факел", то значит, он был сильнее. Мы могли выступить лучше. Думаю, что в первом тайме "Крылья Советов" владели преимуществом и неслучайно вышли вперед. Ну а после удаления игра стала складываться по-иному. Я был обеспокоен данным матчем потому, что ранее мы провели тяжелые поединки. После "Спартака" настрой оставлял желать лучшего - это чувствовалось и по тренировочному процессу. "Факел" же мне импонировал всегда, включая сезон, когда воронежцы "вылетели" из высшей лиги. И сейчас у вас добротная команда, показывающая хороший футбол.

Игорь ВЛАДИМИРОВ,

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. ВЫСШИЙ ДИВИЗИОН

5-й тур

"Спартак" - ЦСКА 1:0.

Гол: Титов, 87 - с пенальти.
Предупреждены Бушманов, Титов, Мор (все - "Спартак"), Осколов, Енин, Корнаухов, Филиппенков, Семак (все - ЦСКА).
Удалены Бушманов, Осколов.
Судья Васильев (Москва) - 7.9. 50 000 зрителей.

"Черноморец" - "Торпедо" 1:0.

Гол: Майоров, 28.
Предупреждены Майоров, Призетко, Попов (все - "Черноморец"), Драгутин, Орловский, Лухин (все - "Торпедо").
Судья Фролов (Раменское) - 8.1. 12 000 зрителей.

"Локомотив" НН - "Алания" 1:1.

Голы: Пагаев, 70 (0:1). Дзамихов, 79 (1:1).
Предупреждены Санько, Тлехутов, Градиленко (все - "Локомотив"), Тарханов, Паузлу Эмилу (оба - "Алания").
Судья Ходырев (Москва) - 8.1. 10 500 зрителей.

"Динамо" - "Ростсельмаш" 0:0.

Голы: Терехин, 41 (0:0). Булыкин, 62 (0:2). Смертин, 68 (0:3). Лоськов, 70 (0:4).
Предупреждены Тищенко, Зубко, Смирнов, Могилевский (все - "Ротор"), Лаврик, Нижегородов, Смертин (все - "Локомотив").
Судья Смирнов.
Судья Небатарев (Краснодар) - 8.3. 17 000 зрителей.

"Сатурн" - "Зенит" 1:0.

Гол: Соловьев, 27.
Предупреждены Штанюк ("Динамо"), Луценко, Дуон (оба - "Ростсельмаш").
Судья Андреев (Новосибирск) - 7.7. 7000 зрителей.
Судья Жафаров (Москва) - 8.7. 13 500 зрителей.

"Анжи" - "Уралан" 2:1.

Голы: Будунов, 5 (1:0). Жаринов, 49 (1:1). Будунов, 60 (2:1).
Предупреждены Яковиц, Будунов (оба - "Анжи"), Кассиани ("Уралан").
Судья Жафаров (Москва) - 8.7. 14 000 зрителей.

СЕЗОН ПРОВИНЦИАЛОВ

Леонид ШИФРИН
("КП-Воронеж").

Гамлетовский вопрос: "Быть или не быть?" трансформировался в гамлетинский футбольный тест в несколько иной: "Столица или провинция?" Быть ли по-прежнему Москве футбольным гегемоном, или же российский болельщик дождется того времени, когда перед началом сезона ему придется чесать затылок и сожалять: "кто поставил? Кто станет чемпионом? Кто займет пьедестал? То есть наступит время, когда любая футбольная предсказуемость сошла на нет".

Это и так, мечтая... Вряд ли мы доживем до чего-то подобного, и тренерские амбиции настоличных клубов будут сводиться либо к "невылету" в первый дивизион, либо, в лучшем случае, к борьбе за зону Еврокубков. Но более того...

И все же в нынешнем чемпионате мы уже учимся чуть-чуть отходить от стереотипов, от желания заранее отдать победу московскому клубу в матче с любым провинциальным. Да, по-прежнему Москве футбольный и не только в нем - "Москва будет с Москвой". И все же позиции столичных команд в этом сезоне не выглядят столь безоговорочно проницаемы, как раньше.

Ясно, что "Спартак" и "Локомотив" хочется не ходить, а с медалями быть. Но кто же еще zajмет место на пьедестале? ЦСКА? Все может быть, но не очень-то похоже, что Олег Долматов опправится от тяжелой психологической травмы, а его подопечные как-то не рвутся помогать в этом наставнику. "Динамо"? Вряд ли в этом клубе даже при наличии Валеера Газзаева селекционная работа в канун чемпионата будет отличаться от того, что делают в стадии тупой прописи по набору очков, но не показывающие при этом футбольку как таковой? Честно говоря, все эти команды иначе не лучшие амбициозных провинциалов "Черноморца", "Крыльев", "Уралана". Примечательно лишь в месте прописки. Москва - и этим все сказано.

Но вот 180-тысячный Новороссийск взял у трех столичных клубов 9 очков из 9 возможных при разности мячей 8-0. Вот "Крыльяшки" побеждают одно ЦСКА, а "Ростсельмаш" в Москве забирают очко у "Динамо"...

Пока во второй группе провинциальных клубов в нынешнем первенстве результаты таковы: у московской 10 побед, 2 ничьи и 4 поражения при разности мячей 21-13 в их пользу. Москва набрала 32 очка, пропишина - 14. А убери показатели "Спартака" (9 очков, разница мячей 7-2) и "Локомотива" (9 очков, 7-0), то есть останется? А вот что - те же 14 очков, набранных на троих тремя остальными московскими командами - столько же, сколько и у соперников-провинциалов. А разность мячей и вовсе будет в пользу футбольной периферии - 11-7.

Что это значит? Да только то, что все команды могут свободно бороться за место в Еврокубках. Столичная гегемония вскоре покончилась. И это противоположное лету обязательства внесет то, что пока не блещет в чемпионате "Алания", "Сатурн", нижегородцы, да и "Факел", пожалуй, вполне могут в течение первенства вырваться очки у московских клубов. Значит, чемпионат-2000 вполне может стать сезоном провинциалов. Провинциалов только в географическом смысле, но отнюдь не в смысле уровня мастерства.

30 АПРЕЛЯ. "СПАРТАК" (МОСКВА) - "ФАКЕЛ" (ВОРОНЕЖ)

Баланс встреч: 4 (+4 =0 -0), мячи 12-2.

Матчи в чемпионатах России: 1997 - 1:0 (Бузинин), 4:2 (Тихонов-2, Ширко, Кечинов - Семин, Шмариков).

Последняя очная встреча: 24.10.1997 г. в Москве - 4:2.

Столичный "Спартак", не отступая от традиций, вновь ставит максимальные задачи в чемпионате России. Пока подопечные Олега Романцева делают первое и второе места с московским "Локомотивом" - своим главным конкурентом в борьбе за золотые медали, хотя по игре смотрятся предпочтительнее.

По сравнению с прошлым сезоном в "Спартаке" произошло не так много изменений. Приглашенные в команду футболисты стараются пробиться в основной состав, но получается это у них далеко не всегда. Коренной воронежец Александр Шеголев скорее всего выйдет на поле в матче с "Факелом", ведь либо красно-белых Евгений Бушманов пропустит эту встречу из-за дисциплинарной. По предварительным данным Булатов будет играть на позиции последнего защитника, а Шеголев выступит в центральной линии. Наверняка экс-футболист "Факела" постараится не ударить в грязь лицом перед своими бывшими партнерами.

Ориентировочные составы:

"Спартак": Сметанин, Контуз, Хлестов, Шеголев, Парфенов, Булатов, Робсон, Титов, Баранов, Ширко, Тихонов.

"Факел": Гончаров, Черкес, Бескровный, Горбачев, Гришин, Сафонов, Ямщиканов, Зазулин, Юминов, Семин, Степин.

Москва. Лужники. 18.00.

ГУСЕВ И "ФАКЕЛ"

Этим арбитром болельщикам "Факела" впору пугать своих детей! Пуските сами: в боях воронежцы лишь однажды победили и 5 раз уступили. Именно Гусев чаще всех фиксировал поражение "Факела" в чемпионатах России. Один раз был удален А.Шеголев в Москве. Пенальти Гусев не назначал. Дома: в 1995 году повержен (2:0) читинский "Локомотив", в равной игре уступил столичному "Спартаку" (0:1) в сезоне-97. В том же году на своем поле проиграли московским "Торпедо-Лужники" 2:3; при поражении на выезде: в 1995 году в Ленинске-Кузнецком от "Зари" (хотя "Факел" открыл счет), в 1997 году - в Нижнем Новгороде 0:1 и в Москве 0:2 от "Локомотива".

КОНКУРС "ЧЕМПИОНАТ-2000"

Участники пятого тура нашего конкурса проявили за видную продолжительность. Сразу несколько человек набрали по 30 и 31 очку. Ну а победителем стал Сергей РУДЫЙ, у которого 32 балла. Он получит билет на матч "Факел" - ЦСКА (Воронежская трибуна), который состоится 1 мая в 19:00 на стадионе "Спартак". Сергея Лупшина набрал 18 очков, парень из "Игрока" принес скромные 14 очков. Сегодня в качестве специалиста результаты 6-го тура предсказывает тренер острогожского "Газовика" Виталий СЛУЖИН.

Талон участника

Фамилия, имя, отчество

6-й тур

Встреча	С	"И"	У
1. "Спартак" - "Факел"	2:0	3:0	
2. "Локомотив" М - "Анжи"	3:1	2:0	
3. "Крылья Советов" - "Ротор"	1:0	1:1	
4. "Зенит" - "Черноморец"	0:0	1:0	
5. "Ростсельмаш" - "Сатурн"	1:0	1:0	
6. "Алания" - "Динамо"	1:1	0:2	
7. "Уралан" - "Локомотив" НН	2:1	2:0	
8. ЦСКА - "Торпедо"	1:0	2:1	

Заполните талон (правой пятивекой колонкой) и отправьте его по адресу редакции не позднее 29 апреля (по почтовому штемпелю). Имя победителя будет опубликовано в номере от 4 мая.

P.S. Система подсчета очков:

1 - полностью угадан результат встречи.

2 - угадан исход встречи и разность мячей.

3 - угадан исход встречи и количество мячей, забитых одним из соперников.

4 - не угадан исход встречи.

1 - не угадан исход встречи, но правильно указано количество мячей, забитых одним из соперников.

0 - не угадан исход встречи.



ФУТБОЛ



**"Металлург" (Липецк) -
"Сокол" (Саратов) 0:0.**

"Металлург": Чиненов, Чуриков, Харьковченко, Жюкас, Ермаков, Мазин, Сидоров (Макаров, 59), Неучев, Малин (о), Сигачев (Зубчук, 86), Морозов (Кириков, 46).

"Сокол": Захарчук, Царев, Бутаков, Башкин, Жидков, Соколов (ж), Никитин (Федотов, 64), Федотов, Маркевич (Борзенков, 58), Самойлов (Данилов, 69), Джикияни.

Предупреждения: Бугаков, 35. Кириков, 61. Самойлов, 65. Жидков, 75.

Судья: Мартынов (Москва).

19 апреля. Липецк. Стадион "Металлург". 12 000 зрителей. 20градусов.

В последние годы визиты "Сокола" в Липецк были неизменно украшены зрелищной и результативной игрой, где четверть забитых мячей стояли нормой. А два года назад драматическая ничья 3:3, когда хозяева отыгались на последних минутах, оказалась одним из главных препятствий для команды Федотова на пути в высшую лигу. Впрочем, как для нынешних "Металлурга" и "Сокола" эти результаты - не более чем далекая история. С тех пор многое виделось, а в Липецке и Саратове появились новые главные тренеры, взявшись за создание конкурентоспособных коллективов. Отчетный матч показал, что работы у Савченкова и Корешкова - непочтенный край.

Уже к третьему туру команды потеряли по несколько ведущих игроков. У саратовцев из-за травмы, полученной в первой домашней игре, выбыл опытный Кузнецов. "Металлург" же лишился Чумаченко и Вековицкого. И если первого без ущерба оборошительным порядкам заменил Чуриков, то напора и пробившей мощи второго не хватало. О состоянии зеленого газона на стадионе "Металлург" следует сказать особо. Футбольное поле, на котором трада отсутствует практически полностью, находится в отвратительном состоянии. Для липчан и "Сокола", которые по праву относятся в первом дивизионе к числу ведущих играющих команд, кочковатый и жесткий газон создает массу проблем, которые изначально обезделись футбольным зреющим.

Понятно, что соперники друг друга побивались. Для "Сокола" вот уже четвертый год подряд нет другой задачи, кроме борьбы за выход в высшую лигу, да и солидный подбор исполнителей у саратовцев вызывает уважение. После трех поражений на старте сезона неизвестно было отступать и "Металлургу". Лицем на правах хозяев действовало активнее, хотя со опасными моментами дело не дошло. Третью, 42-ю минуту Неучев заменил трибуны разочарованно ахнуть. "Металлург" продемонстрировал образованный переход от обороны к атаке, и психодрамой хозяев заметил, что Захарчук далековато вышел из ворот, мягко подрезал мяч в верхний угол. Мощный голкипер "Сокола" сориентировался в мгновение ока и в отчаянном прыжке пересек "изящный" на углу.

Во втором тайме саратовцы и вовсе оказались прижаты к своим воротам. У хозяев вместо откровенно выпавшего из игры Морозова на поле появился Кириков, ставший главной "головной болью" защитников "Сокола" на целых 15 минут. Именно в этот промежуток времени Неучев произвел два неточных ударов со средней дистанции. Причем на 51-й минуте, когда Захарчук забил мяч кулаками, он стрелял по открытой "рамке" и промахнулся на считанные сантиметры. Саратовцы больше упивались на розыгрыши стандартных положений. Два из них получились более-менее: на 54-й минуте Жидков со штрафного пробил по центру, а в конце встречи фирменный угловой в исполнении гостей (когда Джинкиарии пропустил мяч за спину) завершил Башкин - в обоих случаях Чиненов оказался на месте.

Кульминация встречи пришла на заключительную 10-минутку, когда гости, исперхав лимит замен, из-за перелома ребер отстали. Жидков и остались в меньшинстве. "Сокол" всей командой отошел к своим воротам, и все же "Металлург" был ближе к победе, нежели гости - к ничьей.

За семь минут до финального свистка Сигачев с правого фланга ворвался в штрафную и остро

прострелил к линии вратарской. Туда рванулся Малин,

но Цареву на пару с Захарчуком удалось отвести угроуз.

Затем тот же Сигачев, неудачно выполнив штрафной,

уступил място на поле Зубчуку. И Михаил первым

**"Металлург" (Липецк) -
"Волгарь-Газпром" (Астрахань) 2:0 (0:0).**

Голы: Сигачев, 65 (1:0). Вековицев, 76 (2:0).

"Металлург": Чиненов, Чуриков, Харьковченко (Белогорцев, 46), Жюкас, Ермаков, Мазин, Макаров (Сидоров, 46), Неучев, Малин, Сигачев, Вековицев (Рябов, 83).

"Волгарь-Газпром": Коваленко, Красавин, Шелег, Федченко, Курдюпов, Ефремов (Матюхин, 85), Анисимов, Куликов (Шульга, 74), Кротов, Вишневский (Бабаян, 72), Шушляков.

Предупреждения: Красавин, 36. Ермаков, 67.

Судья: Зуев (Москва).

22 апреля. Липецк. Стадион "Металлург". 6000 зрителей. 15градусов.

Матч с "Волгарем" для липецкого клуба значил очень много. "Металлург" был необходим только победа, в противном случае подопечные Сергея Савченкова опускались бы в самый "подвал" турнирной таблицы. И они ее добились, хотя усилий приложилось немало.

ЛИПЕЦК - САРАТОВ: НИЧЕЙНЫЙ СИНДРОМ

оказался у мяча после хорошего навеса Мазина. В 1996 году именно таким образом он принес немало побед "Факелу", но на этот раз пробил головой мимо цели. Через мгновение Мартынов дал сигнал об окончании встречи.

ПОСЛЕ МАТЧА

На послематчевой пресс-конференции наставникам обеих команд пришлось выдержать серьезную атаку представителей местных СМИ, которые не сккупились на неподобающие вопросы.

Александр КОРЕПКОВ, главный тренер "Сокола":

- Александр Иванович, и как с такой игрой вы собираетесь выходить в высший дивизион?

- Конечно, такая игра меня не устраивает, это порнография какая-то. Впрочем, и ничья могла радуж, "Сокол" ехал в Липецк за победой. Но я бы посоветовал вам не торопиться делать выводы по одной встрече. Действительно, у нас есть проблемы в этом плане, и мы будем их решать.

- Вы болели за "Металлург"?

- Нас заставили бояться. Я видел записи всех матчей личных, недоносили от каждого соперника было глупо. Честно говоря, ожидал от "Металлурга" большего.

- А от своей команды?

- Саратовцы сегодня не показали и 40 процентов своих возможностей. Уверен, что в ответной встрече "Сокол" не будет столь радужным.

- У вас есть поле для маневра, а вдруг, как и в прошлые годы, дела у "Сокола" не зайдутся?

- Если об этом думать - сядешь с ума! Будем работать, а как получится - узнаем в конце сезона. Самое интересное, что мы выйдем в высшую лигу. Так может и написать.

- Вы не сомневаетесь в том, что опередите "Горпедо-ЗИЛ"?

- Я не задумываюсь над тем, кому надо опередить "Соколу" необходимо занять одно из двух первых мест, и мы это сделаем. Кто останется за спиной - какая разница? У нас в городе очень амбициозный губернатор, который считает, что Саратов место в пятерке лучших команд России. Обыгрываем дома Астрахань - недоволны, что с минимальным счетом. И после сегодняшней ничьей реакция будет негативной.

Сергей САВЧЕНКОВ, главный тренер "Металлурга":

- Кубковая встреча с "Локомотивом" сыграла негативную роль. Ребята наслушались комплиментов и почему-то решили, что смогут без проблем побеждать другие команды. Я пытался отсудить своих футболистов, ведь в конечном итоге мы проиграли. Только выкладываясь до конца в каждом матче команда будет расти и прогрессировать. Эту психологическую грань надо переступить.

- Да вы ходите слухи о том, что еще одна-две неудачные игры - и вы лишишь своего поста?

- Такова тренерская доля. Что будет завтра - никто не знает. А придавать значение слухам я не собираюсь.

- Футболист - это человек, умеющий владеть мячом. Чуть-то сегодня ни одного такого на поле мы не увидели. А ведь совсем недавно в "Металлурге" играли такие мастера, как Менешников и Стогов.

- Я бы тоже не отказался от этих футболистов. Только давайте не сущать краски, жизнь на данной игре не заканчивается. А в футболе все меняется очень быстро. Тот же "Сокол" через 2-3 тура может предстать совершенно другой командой. Кто касается "Металлурга", то я уверен - коллектив способен прогрессировать. На сегодняшний день уровень игры этой команды не определен. При соответствующей работе мы вполне можем получить 7-8 футболистов хорошего класса.

- И какую задачу будет решать "Металлург" в чемпионате?

- Система оплаты в клубе полностью завязана на результат. Футболисты должны постоянно расти и прогрессировать. Конечно, старт у "Металлурга" получился провальным. Сегодня было разочаровано не нуворей, а "нудевой" первый тайм. За эти 45 минут и вообще ничего не понял. После перерыва прибавили, но для победы над "Соколом" этого оказалось мало. Не всегда получается так, чтобы вновь собранная команда сразу заиграла на достойном уровне.

Юрий ХОЛОДОВ
из Липецка.

ПЕРВЫЙ ДИВИЗИОН

3-й тур

"Торпедо-ЗИЛ" - "Шинник" 0:0. "Балтика" - "Рубин" 2:1 (Силин, Охти - Ахметалиев), "Спартак" - "Лада" 2:1 (Лемекко, Дукянчиков), "Локомотив" СПб - "Спартак-Чукотка" 3:1 (Лычагин-2, З.Джеладзе - Кацасонов), "Амкар" - "Металлург" 1:0 (Парамонов-3, Лапшин, Рыбаков - Кантонистов), "Газовик-Газпром" - "Жемчужина" 3:1 (Амирзов-2, Курюков - Стогов), "Носта" 1:0 (Кузнецов), "Химки" - "Носта" 0:1 (Гавеев), "Томь" - "Шинник" 2:0 (Кудинов, Кавецкий), "Арсенал" - "Сокол" 0:0, "Балтика" - "Спартак-Чукотка" 1:1 (Лубинский, Катасонов), "Амкар" - "Локомотив" Ч 1:1 (Путтилии - Буринский), "Жемчужина" - "Лада" 2:2 (Горгиашвили-2, Годунов, Бронин), "Покомотив" СПб - "Рубин" 0:2 (Ражо, Парцекян), "Газовик-Газпром" - "Металлург" Кр 1:0 (Топоров, Сидоров, Курюков, Амирзов - Белохнов).

4-й тур

"Горпедо-ЗИЛ" - "Кристалл" 1:0 (Климов), "Спартак" - "Носта" 0:1 (Гавеев), "Томь" - "Шинник" 2:0 (Кудинов, Кавецкий), "Арсенал" - "Сокол" 0:0, "Балтика" - "Спартак-Чукотка" 1:1 (Лубинский, Катасонов), "Амкар" - "Локомотив" Ч 1:1 (Путтилии - Буринский), "Жемчужина" - "Лада" 2:2 (Горгиашвили-2, Годунов, Бронин), "Покомотив" СПб - "Рубин" 0:2 (Ражо, Парцекян), "Газовик-Газпром" - "Металлург" Кр 1:0 (Топоров, Сидоров, Курюков, Амирзов - Белохнов).

Команда	И	В	Н	П	М	О
1. "Торпедо-ЗИЛ"	4	3	1	0	5-1	10
2. "Рубин"	4	3	0	1	7-3	9
3. "Локомотив" Ч	4	2	1	1	5-4	7
4. "Томь"	4	2	1	1	3-2	7
5. "Шинник"	4	2	1	1	4-3	7
6. "Амкар"	4	2	1	1	8-4	7
7. "Балтика"	4	2	1	1	5-3	7
8. "Спартак"	3	2	0	1	3-1	6
9. "Газовик-Газпром"	4	2	0	2	8-7	6
10. "Арсенал"	4	1	2	1	4-4	5
11. "Спартак-Чукотка"	4	1	2	1	7-8	5
12. "Сокол"	3	1	2	0	1-0	5
13. "Жемчужина"	3	1	1	1	3-3	4
14. "Лада"	4	1	1	2	4-5	4
15. "Металлург" Л	4	1	1	2	4-5	4
16. "Носта"	4	1	1	2	2-4	4
17. "Металлург" Кр	4	1	0	3	4-11	3
18. "Кристалл"	4	1	0	3	3-4	3
19. "Локомотив" СПб	4	1	0	3	3-7	3
20. "Волгарь-Газпром"	3	0	0	3	0-4	0

ЕВРОПЕЙСКИЕ КУБКИ

ЛИГА ЧЕМПИОНОВ. 1/4 ФИНАЛА

"Реал" (Испания) - "Манчестер Юнайтед" (Англия) 0:0, 3:2 (Рауль-2, Кин - в первом ворота - Бекхэм, Сколу), "Паркленд" (Англия) - "Барселона" (Испания) 1:1 (Карлсон - Пуйоль, Симоне), 1:2 (Жарко - Пуйоль, Серхио, Линке), "Челси" (Англия) - "Барселона" (Испания) 3:1 (Флу-2, Дзала - Флут), 1:5 (в доп.вр.) (Флут, Риверо-2, Фигу, Дано, Клайвер) - "Валенсия" (Испания) - "Падио" (Италия) 5:2 (Херас Лопес-3, Клаудио Лопес, Ангело - Сиддигаи, Салас), 0:1 (Верон).

Четвертьфинальные матчи Лиги чемпионов оставили равнодушными никого. Кто бы, например, мог подумать, что в восьми встречах грандов европейского футбола будет забито 28 (!) мячей (в среднем - 3,5 гола за игру)? Главной сенсацией, конечно же, стал выход сразу трех представителей Испании в полуфинал главного европейского клубного турнира. "Барселона", виновница вничьи в первом матче, выиграла в четвертьфинале благодаря отличной игре Флута, спрятавшегося за бортом разогревающегося футбольного поля. Риверо, забивший в ворота "Челси" в первом матче, забил в ворота "Падио" в следующем, когда команда выиграла на короткую голову. Но на этом наставник испанской команды не остановился - в следующем матче выиграла и "Валенсия". Наверное, все-таки не зря с недавних пор считается, что лучшие команды в Европе сейчас испанские. А вот представители калья откровенно разочаровались - в разыгрывших европейских кубков не осталось ни одного представителя Италии.

Таким образом, в полуфиналах встречаются: "Барселона" - "Валенсия" и "Бавария" - "Реал".

КУБОК УЕФА. 1/2 ФИНАЛА

"Галатасарай" (Турция) - "Лидс" (Англия) 2:0 (Хакан Плуков, Капоне), 2:2 (Хаджи, Хакан Шукюр - Бакко-2), "Арсенал" (Англия) - "Ланс" (Франция) 2:0 (Бергкамп), 2:1 (Анри, Кану - Нуна).

На данной стадии разыгрывшия трофея в центре внимания оказались сам футбол, а трагедия, случившаяся перед первым матчем в Стамбуле. Тогда были зарезаны два английских болельщика, а еще несколко получили ранения. Что же касается неоднозначной спортивной стороны противостояния, то, впрочем, неудивительно, что чисто английского финала не будет. Если "Арсенал" без особых проблем одолел скромный французский "Ланс", то "Лидс", испытывающему в последние времена громадные игровые трудности, не удалось преодолеть "турецкий барьер". В финале встречаются "Галатасарай" и "Арсенал".

На данной странице предоставлены материалы из газет и журналов, а также из специализированных интернет-ресурсов.

Все права на материалы принадлежат ИА REGNUM. Любое использование материалов возможно только с письменного разрешения правообладателя.

Использование материалов в коммерческих целях запрещено.



ИГРОК

5

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ С 1 ПО 7 МАЯ

ФУТБОЛ

ЛИХА БЕДА НАЧАЛО

"Спартак" (Тамбов) -
"Локомотив" (Лиски) 1:0 (0:0).

Гол: Белов, 54.

"Спартак": Кузнецов, Русанов, Пчелинцев, Журбенко (х), Заринский, Сушков (Толкаев, 73), Д. Гаврилов (Барашков, 67), Паршиков, Белов, Машинин (Карендинский, 81), Уханов.

"Локомотив": Аблевас, Иванов, Карленко, Лобачев, Пыгин (х), Дьяков, Репринцев, Чернавский, Пальников (Мазаев, 75), Ковель, Харин (Саченко, 83).

Судьи: С. Сухомлинов, А. Гончаров (оба - Липецк), В. Гамзев (Протвино).

19 апреля, 1/256 финала Кубка России. Тамбов. Стадион "Спартак". 9200 зрителей. 16 градусов.

Матч открытия футбольного сезона в Тамбове претендовал на повышенный интерес у местных болельщиков. Не многие клубы второго дивизиона могут похвастаться столь солидной (а 9 тысяч зрителей на трибунах в Тамбове - явно не предел) армийой поклонников. К тому же с недавних пор к домашним поединкам местного "Спартака", который не проигрывал с июня по конец сентября 1995 года, приковано повышенное внимание.

По сравнению с прошлым годом в составах обеих клубов произошли существенные изменения, которые не могли не скказаться на их игровом потенциале. Так уж вышло, что и после завершения кубкового матча любители футбола не получили ответа на вопрос: "На что же в этом году способны "Спартак" и "Локомотив"?"

Игра прошла в равной борьбе, основные собы-

тия разворачивались в центре поля, и до опасных моментов практически не доходили. Все шло к тому, что, как и в прошлом году, будет назначено дополнительное время, когда хозяева воспользовались судьей либо не единственной оплошностью соперника. На 54-й минуте мгновенное замешательство Лобачева обернулось потерей мяча. Машинин на скорости сместился вдоль линии штрафной (от угла к центру) и выкатил мяч под удар партнера. Белов пробил точно и сильно, поразив нижний угол ворот. Отчаянный бросок Аблеваса "Локомотиву" не помог. В оставшиеся 36 минут козеева хладнокровно пересекали все попытки железнодорожников наладить ответную контратаку. В итоге "Спартак" пропустил удачную домашнюю серию, вышел в следующий этап разыгрыша Кубка России. А "Локомотив" теперь полностью переключается на чемпионат, где лискинцев ждут первые испытания.

Сообщаем остальные результаты матчей с участием клубов центральной зоны в 1/256 финала Кубка России: "Химки" - "Волочинск-89" 2:0 (Каратэев-п., Красичук); "Спартак-Телеком" - "Спартак" Кс 2:1 (Хасанов); "Автомобилист" - "Краснодонманес" 0:2 (Черенков, Середа); "Спартак" Рз - "Спартак" Лх 0:1-доп.бр. (Смирнов, "Фабус") - "Коломна" 2:1 (Олин, Эльхаджиров - Булдунов); "Лotto-МКМ" - "Спартак-Орехово" 2:0 (Хмелюк, Кирьянов); "Космос" - "Титан" 3:1 (Кирилко-п., Незаменимов, Меняников - Шамрай); "Дон" - "Арсенал-2" 1:0 (Джапет-п.); "Локомотив" Кл - "Динамо" Бр 2:1 (Йосес, Кулешов - Ларин-п.); "Авангард" - "Орел" 0:1-доп.бр. (Коберский); "Шахтер" - "Елец" 2:0.

Юрий ХОЛОДОВ.

"Титан" (Железнодорожный) -
"Локомотив" (Лиски) 2:0 (2:0).

Голы: Шамрай, 21 (1:0). Шамрай, 33 (2:0).

"Титан": Бухликов, Насиров, Черенков, Лопатин, Сазонов, Степанов, Пожаров (Кленинский, 68), Сокропин, Гаврилов, Шамрай (Мельникова, 87), Ключкин (Соболев, 70).

"Локомотив": Аблевас, Иванов, Карленко, Лобачев, Пыгин (х), Чернавский (Петров, 46), Репринцев, Полежаев, Мазаев, Коньков (Пальчиков, 46), Харин.

Предупреждения: Лобачев, 32. Карленко, 58. Лопатин, 70.

Судьи: И. Захаров, М. Петров, А. Пшевущ (все - Москва).

23 апреля. Балашиха. Стадион "Локомотив".

"Титан" - одна из тех подмосковных команд, что играют сами для себя. Имея пунктами приписки Реутов, она переехала в Железнодорожный и теперь снова собирается вернуться назад. Впрочем, это не важно. "Титан" принимает гостей между двумя данными городами, причем - не поле военного училища, расположенного за городом, в лесу, вход на территорию которого запрещен. В прошлом году эта история повторилась тамбовским "Спартаком", который в первом дивизионе провалился после долгих уговоров поеных, за 20 минут до начала матча. Роли болельщиков здесь выполняют курсанты, офицерский состав с женами и детьми, а также родственники игроков. Поэтому "Титан" трудно назвать профессиональным футбольным клубом, ведь он нарушает положение ПФЛ о приеме гостей и о правилах оборудования подтрибунных помещений. Однако из года в год такие команды претендуют на "подвал" турнирной таблицы.

"Локомотив" начал игру бодро. "Титан" оказался прижатым к своим воротам и хозяева лишь изредка обозревали возможность сопротивления. У железнодорожников хорошо работала средняя линия, где располагались Репринцев и Мазаев. К сожалению, имея большое территориальное преимущество, лискинские нападающие не смогли создать острых моментов. Удачный дебют не предвещал никаких неожиданностей, и бдительность защитников притупилась.

И вот среди безблагочестия неба грянул гром, когда в прорыве ринулся Шамрай. На 21-й минуте нападающий хозяев воспользовался замешательством сразу четырех лискинских защитников, проворно "украл" у них мяч и на скорости вырвался к воротам Аблеваса. Наш голкипер сумел схватить на опережение, но Шамрай сумел неограниченно пробить низом - мяч угодил точно в нижний угол.

Тем не менее даже этот гол не вызвал у гостей серьезных опасений. В то, что "Локомотив" проигрывает, верилось с трудом. Тем более, что гости вновь восстановили территориальное преимущество,

шал Харин направить "птичий" точко в чужую "кухню". Чуть позже уже Аблевас сумел устроить опасную атаку. Лобачев, после прорыва Гаврилова, 70-я минута могла стать для "Локомотива" удачной. Снова хорошийパス выдал Иванов, но удачу Полежаева принесли в сетку с обратной стороны ворот. Последнюю возможность "разочаровать" счет на 80-й минуте упустил Харин: метром с 6-7 Владимир пробил слишком неточно. Но вышло так, что только мяч ворота "Локомотива" не повлияло на исход встречи - все испортили две грубые ошибки в обороне.

ПОСЛЕ МАТЧА

Владимир ЛЕГОСТАЕВ, президент ФК "Титан":

- "Локомотив" - сильная команда, поэтому победа дорога для нас вдвое. Также эти выигрыши должны храниться в памяти, чтобы в будущем не допускать таких ошибок в игре в год делает ставку.

Вас не смущает то, что у "Титана" нет своих болельщиков?

- У нас нет собственного поля.

Ни в Реутове, ни в Железнодорожном нам его не предоставляют.

А болельщики - это лишние проблемы.

Александр ГУДКОВ из Балашихи.

ВТОРОЙ ДИВИЗИОН - "ЦЕНТР"

23 апреля. 1-й тур. "Елец" - "Орел" 0:3. "Спартак" Тм - "Динамо" Бр 0:2. "Спартак" Рз - "Спартак" Лх 1:0; "Коломна" 3:1; "Дон" 3:1; "Арсенал-2" - "Спартак-Телеком" 0:1; "Локомотив" Кл - "Спартак-Орехово" 1:1; "Лotto-МКМ" - "Авангард" 0:1.

ПРИЗ ЗАКРЫТИЯ СЕЗОНА

В прошедшую субботу, 22 апреля, в Воронеже официально завершился хоккейный сезон для коллективов областного уровня. В этот день финишировал турнир, организованный областной федерацией хоккея и городским спортивкомитетом, под названием "Приз закрытия сезона". Аналогичные соревнования на старте первенства уже стали традиционными, а вот в апреле ледовые баталии такого уровня прошли впервые. Благодаря помощи дирекции Дворца спорта "Юбилейный" ветераны и молодые воронежские хоккеисты получили возможность продлить игровую практику.

1. ХК "Воронеж-2" (старший тренер - Геннадий Ревин) - 5 очков, шайбы 16:9 - Ветераны 8:2, "Старт" 4:4, Железнодорожный район 4:3.

2. Ветераны - 4, 21:17: "Старт" 10:5, Железнодорожный район 9:4.

3. "Старт" - 3, 15:18 - Железнодорожный район 6:4.

4. Железнодорожный район - 0, 11:19.

К решающей встрече воронежский фарм-клуб и команда ветеранов подошли с боевым настроем и равными шансами. И все же сильнее оказалась молодежь, которая умело использовала превосходство над мастеровитыми соперниками в движении.

ХОККЕЙ

ЧЕРНОЗЕМЬЕ - БЕЛОРУССИЯ 3:0

Серия международных товарищеских встреч ХК "Воронеж" и минского "Легиона" завершилась победой хозяев, которые оказались сильнее во всех трех поединках. Гости, укрепившись четверкой игроков из ХК "Минск" - Емельяновым, Паклиным, Эбертом и Романенко, завершили недавно вновь созданной командой, и молодого защитника Ягубкина. Самый яркий момент встречи - гол Емельянова, который вратарь белорусов обставил наши вратаря: именно этот момент является наиболее яркий в истории.

ХК "Воронеж" - ХК "Легион" (Минск)

3:2 (1:0, 2:1, 0:1).

"Воронеж": Карпиков, Протопопов - Кабенко, Саликов - Селиванов - Салимов, Куняков (х) - Усачев, Лазутин - Контишов - Катрич, Козынин - Белоусов, Тарабрин - Рогачев - Колодников - Кравченко, - Шишкян - Жигулин - Афанасьев. "Легион": Емельянов (59:56-60:00 п.в.), Глушинский - Каминский, Тужиков (к) - Сидоренко - Капрленко - Романенко, Лобынько - Кудин, Шульженко - Ягубкин.

Шайбы: Селиванов (Салимов), 7:22 (1:0). Мельничинок (Тужиков), 23:25 (1:1-мен.). Селиванов, 38:45 (2:1). Куняков (Контишов, Катрич), 39:15 (3:1). Тужиков (Мельничинок, Глушинский), 44:40 (3:2).

Удаления: Тужиков, 8:43. Карленко, 9:43. Катрич, 15:12. Контишов, 17:11. Сушкин, 22:27. Контишов, 26:55. Тужиков, 31:30. Сидоренко, 35:15. Белоусов, 36:45. Тарабрин, 53:35. Эберт, 57:30. Азизов, 58:30. Селиванов, 59:20.

Штрафы: 12-16. Большинство: 7 (0) - 5 (0). Броски 32 (14+11+7)

- 22 (11+6+5).

Судьи: И. Артемьев, А. Пешков, А. Коняхин (все - Воронеж).

18 апреля. Воронеж. ДС "Юбилейный". 150 зрителей.

ХК "Воронеж" - ХК "Легион" 3:2 (0:0, 1:1, 2:1).

"Воронеж": Рягузов (56:30-57:19 п.в.). Протопопов - Кабенко, Салимов - Селиванов - Козынин. Куняков (х) - Белоусов, Тарабрин - Рогачев - Колесников - Кравченко - Шишкян - Жигулин - Афанасьев. "Легион": Селиванов. Глушинский - Каминский, Тужиков (к) - Сидоренко - Мельничинок. Паклин - Эберт, Рашицкий - Богданович - Романенко. Кудин, Шульженко - Ягубкин, Карпиков, 22:27. Контишов, 26:55. Тужиков, 31:30. Сидоренко, 35:15. Белоусов, 36:45. Тарабрин, 53:35. Эберт, 57:30. Азизов, 58:30. Селиванов, 59:20.

Шайбы: Шульженко (Руб, Азизов), 23:32 (1:0-бл.). Куняков, 0:40 (1:1-бл.). Тужиков, 41:45 (1:2). Салимов (Протопопов, Катрич), 57:19 (2:2-бл.). Селиванов (Козынин), 58:16 (3:2).

Удаления: Эберт, 2:02. Катрич, 21:30. Каминский, 37:25. Емельянов, 38:25. Романенко, 46:13. Эберт, 50:45. Каминский, 51:34. Паклин, 55:40.

Штрафы: 2-14. Большинство: 7 (2) - 1 (1). Броски: 24 (11+10+3)

- 18 (10+4+4).

Судьи: А. Пешков, А. Коняхин, А. Ольховский (все - Воронеж).

19 апреля. Воронеж. ДС "Юбилейный". 170 зрителей.



Фото Владимира ПОХОДАЕВА.

В атаке лидер "Воронежа" М. САЛИМОВ.

ХК "Воронеж" - ХК "Легион" 3:0 (0:0, 1:0, 2:0).

"Воронеж": Бессмертный, Протопопов - Кабенко, Козынин - Селиванов - Салимов (х). Усачев - Сорокин, Лазутин - Контишов - Катрич, Ягубкин - Белоусов, Тарабрин - Рогачев - Колесников - Кравченко, Шишкян - Жигулин - Афанасьев.

"Легион": Емельянов, Глушинский - Каминский, Тужиков (к) - Сидоренко - Мельничинок. Лобынько - Азизов, Шульженко - Руб - Сушкин. Паклин - Эберт, Рашицкий - Карпенко - Романенко, Кудин, Богданович.

Шайбы: Махков (Соловьев), 32:24 (1:0). Козынин (Протопопов, Салимов), 52:45 (2:0-бл.). Козынин (Селиванов), 56:00 (3:0).

Удаления: Эберт, 1:48. Кравченко, 4:20. Ягубкин, 39:16. "Воронеж" (нарушение численного состава), 43:16, отбывал Перельгин.

Штрафы: 6-16. Большинство: 3 (1) - 3 (0). Броски: 27 (3+11+13)

- 16 (9+4+3).

Судьи: И. Артемьев, А. Пешков, А. Ольховский (все - Воронеж).

21 апреля. Воронеж. ДС "Юбилейный". 160 зрителей.

Юрий ХОЛОДОВ.



ХОККЕЙНЫЙ КУРЬЕР

ТОВАРИЩЕСКИЙ ПАРИТЕТ С ЧЕМПИОНАМИ МИРА

На минувшей неделе национальная сборная России под руководством Якушева, Былгасдинова и Третяка совершила поездку в Чехию, где провела два товарищеских матча с Чехией - Россия

2:1 (1:0, 4:0, 0:1).

Шайбы: Прокхоза, Шаповалов - Карпов.

Обе команды завершают подготовку к главному турниру сезона, поэтому тренеры продолжают экспериментировать с составом. Игра прошла в равной борьбе, хотя моменты и голевые возможности были. Только не использованы несколько хороших моментов, россияне уступили инициативу, а две ошибки в обороне обеспечили нашей сборной поражение.

Чехия - Россия

1:3 (0:0, 1:2, 0:1).

Шайбы: Выборна - Кудашов, Карпов, Гулиевец.

Призванные перспективы в венгерской сборной россияне добились заметного усиления как оборонительных, так и атакующих портфолиев. Поэтому реванш нашей сборной заслуживает внимания.

Тем временем Александр Якушев заявил, что российская команда может участвовать в 10-м турнире из НХЛ. В тренировочном лагере нашей сборной уже находятся: Валерий Каменский ("Рейнджерс"), Андрей Коноваленко ("Каролина"), Олег Петров ("Финикс"), Максим Галкин ("Нью-Джерси"), Андрей Соколов ("Тампа-Бэй") и Алексей Жамнов ("Чикаго"). Ожидается приезд Андрея Николашина, Алексея Житникова, Сергея Гончара, Дмитрия Миронова, Виктора Козлова, Павла Бурового.

У ЮНИОРОВ РОССИИ - "СЕРЕБРО"

На чемпионате мира среди юниоров (игры 1982 г.) российская сборная, которую буквально недавно до стартов возглавил наставник "Северстали" Семен Михалев, впервые попала в финал.

На предварительном этапе в группах "А" и "В" первенство одержали соответственно Швеция и Россия, благодаря тому что в полуфинале Задорожный забил гол в ворота Словакии.

Задорожный забил гол в ворота Словакии - Чехия 3:0. Потом на пути к финалу россияне ополели швейцарцев 4:1, а финны - шведов 4:2.

Решающие стартовые поединки состоялись 24 февраля.

Финны России - Финляндия 1:3 (0:1, 1:1, 0:1). За 3-е место Швеция - Чехия 7:1. За 5-е место Словакия - Чехия 4:3 по буллитам.

Элитную команду покидают белорусы, занявшие в утешительном групповом турнире последнее место и вынужденные показывать три поражения из трех при разности шайб 4-27.

НЕМЦЫ ВОЗВРАЩАЮТСЯ В ЭЛИТУ

21 апреля в польском городе Катовице финишировал турнир ми-ропотечного первенства в группе "B". Специалисты заранее предсказывали, что основная борьба за путевку в элиту будет в "A", где разыграется между сборными Германии, Казахстана и Англии. Так оно и вышло, правда, к финале фаворитов довольно неожиданно удалось применить ход конька сборной Германии. Казахстанская команда, которая была представлена из игроков, выступающими в российском первенстве, вымыла из голов досрочно, уступив главным соперникам - немцам 2:5 и англичанам 1:3. Правда, и эти сборные не обладали без потерь. Так, Германия уступила в финале Словакии 2:6, а Великобритания и позже раздарила очки аутсайдерам: ничья 3:3 со Словенией и поражение 5:6 (1 от эстонцев).

Как бы то ни было, судьба первого места решалась в заключительный день, когда немцы и англичане сошлись в очном споре. Убедительная и безоговорочная победа с крупным счетом 5:0 вернула Германию в группу сильнейших сборных мира на следующий сезон. Вот как распорядился судьба судьи в таблице: 1. Германия - 12 очков, 2. Казахстан - 10, 3. Великобритания - 9, 4. Польша - 9, 5. Дания - 6, 6. Эстония - 6, 7. Словения - 2, 8. Нидерланды - 2.

Юрий ХОЛОДОВ.

ФУТБОЛ

"Хоппер" (Новохопёрск) - "Престиж" (Воронеж) 2:1 (1:1).

Голы: Попов, 17 (1:0). Кобзев, 38 (1:1). Руди, 54 (2:1).

"Хоппер": Дрожжин, Дуванов, Руди (Грачев, 38), Логгинов (Набатов, 88), Якушин, Пажитнов, Терехов (Якушев, 68), Осиков, Попов, Белогубцев (Харьков, 56), Иванов.

"Престиж": Ахехин, Савин, Лось, Симонов, Колцов (Бабенко, 50), Шипилов (Малахов, 43), Козьев, Башкиров, Васильев, Куценко, Козев.

Предупреждения: Дуванов, 8. Белогубцев, 44, 56. Попов, 56. Кобзев.

Судьи: А. Черноусов, А. Сильвестров, В. Карманов, 23 апреля. Новохопёрск. Стадион "Старт". 2000 зрителей. 16 градусов.

Отчетный матч не зря считался одним из центральных поединков первого тура. За свою историю "Хоппер" ни разу не удавалось одолеть "Престижа", и хозяева горели желанием превратить эту непрятную для себя традицию. У новохопёрцев же въезд в Новохопёрск редко когда обходится без прокладки. Так, нынешний хозяин не смогли доехать до конечного пункта из-за поломки автомобиля. А в минувшее воскресенье у транспортного средства "Престижа" лопнуло колесо, но тем не менее в Новохопёрске гости все же обывались. Церемония открытия сезона получилась красочной. Были и речи главы районной администрации, и вручение цветов, и выступление духового оркестра. Для полного ощущения праздника многочисленной публике на выставке только подбило "Хопра"...

С самого первого минуты гости вели инициативу и первыми забили в ворота хозяев. Козев же прервав первую передачу, сыграл рукой. Штрафной удар хорошо выполнил Якушин, пробив сильно и точно - Ахехин мяч не удержал, а на добивании расторопные все оказались Попов. Гол никем не сказали на ходу, итог - "Престиж" побежден в гостях в Липецкой области.

После перерыва хозяева вышли на поле предельно мобилизованными.

И уже через несколько минут болельщики во втором разе ликовали: Руди из-за пределов штрафной пробил вратаря со стойкой - 2:1.

В планах воронежцев явно не входило поражение, и они приспособились с удвоенной энергией.

Но в этот раз вратарь был предельно бдителен, и успеху был "Хоппер". Якушин и Логгинов вышли против одного защитника, но нападающий хозяев явно промедлил с ударом, находясь прямо против ворот.

Когда уже казалось, что три драгоценные очки у новохопёрцев в кармане, наступила трагическая для них развязка - после подачи углового мяч попал к Кобзеву, и тот с пяти метров не промахнулся. Автор дубля и защитник "Хопра" Терехов, были признаны лучшими игроками встречи, за что и получили чайные сервизы.

Алик МИХАЙЛОВИЧ из Новохопёрска.

ИГРОК

7

ЧЕМПИОНАТ ОБЛАСТИ

"Салют" (Бутурлиновка) - "Дорожник" (Новая Усмань) 1:2 (1:0).

Голы: Болучевский, 22 (1:0). Резанков, 55 (1:1). Князев, 88 (1:2).

"Салют": Руденко, Грщенко, Горбунов, Кургинян, Рессакин (Минаков, 68), Абель, Болучевский (Борис, 65), Олейников, Мокляков (к), Вознесенский (Дмитриенко, 75), Колесников (Мещеряков, 65).

"Дорожник": Литвинов, Бушманов, Чурилов (к), Демин, Богданов, Провоторов (Князев, 48), Бочаров, Алексеев, Корнев.

Предупреждения: Бушманов, 28. Росихин, 64. Мещеряков, 65. Бочаров, 75. Богданов, 78.

Судьи: Г. Герновых, А. Корчагин, О. Строков, 23 апреля. Бутурлиновка. Стадион "Салют".

2000 зрителей. 15 градусов.

Ох и несладко приходится соперникам "Салюта" в Бутурлиновке! С каждым сезоном областной чемпионат становится все интереснее. В 1999 году они одержали на своем поле 13 побед с крупным счетом, забили 74 мяча, потеряв всего 5 очков. Серьезно настроены футболисты "Салюта" в нынешнем сезоне.

У гостей не смогли прискать на матч Болдияров, Дятлов, Гайдуков. У хозяев был травмирован кипер Зарецкий. "Салют" в межсезонье пополнился Росхиным и Вознесенским из "Звезды", Брагиновым из "Кристалла", Игнатовым, Дмитриенко и Дроздовым из воронежского "Станкостроителя".

Первый опасный момент во встрече возник на

6-й минуте. Олейников и Вознесенский перепасовкой запутали оборону гостей, но последний в завершающей стадии не попал по мячу. В центре поля у "Дорожника" дирижировал Стас Чурилов на пару с мениджингом местами Гребенцовским и Бочаровым. В их задачу входило снаживать мячом ворота, но не всегда это получалось.

Сергей Корнев и Алексеев, сыгравшие в составе молодежной команды "Салюта" в 1996 году, не забыли о старом приятеле. Князев забил гол в 16-летнего Корнева и Алексеева. Стас Чурилов и Сергей Корнев забили мяч у ног ворот, но тот забирал мяч у ног в ногах. Неплохо выились на ударную позицию Вознесенского, но он медлил с ударом. Зато как ассистент Владислав проявил себя с блеском. Его проход по правому флангу завершился классическим прострелом, и Болучевский не промахнулся. Вскоре отметился сильными дальними ударами Денис Демин. В концовке тайма разыгралась капитан "Салюта" Григорий Мокляков. Он вывел один на один Абеля, но тот споткнулся. А после навеса Корнева мяч с его головы снял Литвинов.

В начале второго тайма хозяева забили еще две головы. Абель, "накрутив" трех защитников, но удар в нижний угол был слаб, и "Дорожник" "убежал" соперника! Реакция комбинации Богданова - Демин - Чурилов завершилась ударом Резанкова в касание. Игра шла на встречных курсах. Интересы были штрафные в исполнении обеих команд. После подачи Мещерякова появился Багданов - Демин - Чурилов и парировал. Олейников и Мокляков - тщетно. А конце поединка гости были вознаграждены за свою активность. Гребенцовский умело навесил в штрафной, и Князев с повторной попытки принес "Дорожнику" три драгоценные очки.

Евгений ЯКИМОВ из Бутурлиновки.

"Динамо" (Семилуки) - "Звезда" (Острогожск) 1:0 (0:0).

Гол: Тройкин, 11 - с пенальти.

"Динамо": Мищенко, Елисеев, Зверинцев, Белозеров, Герасимов, Свиридов, Дубинин, Дрожжин, Лахов, Тройкин (Харин, 79), Паринов (Туковский, 64).

"Звезда": Ковалев, Лихачев, Карагичев, Бирюков, Одинцов, Денисов (Крестененко, 55), Федерации, 62, Барыкин, Гордиенко, Одижев, Данилов.

Предупреждения: Белозеров, 14. Лахов, 26. Герасимов, 42. Карагичев, 65. Харин, 85. Удалены: Герасимов, 65.

Судьи: И. Лапинов, М. Дубров, А. Делепин, 22 апреля. Стрелица. Стадион "Горняк". 200 зрителей. 14 градусов.

В составах и "Динамо", и "Звезды" в период межсезонья произошли большие изменения. Семилуки было немногим проще - они могли наблюдать за действиями армейцев в кубковом матче с "Горняком". А вот для острогожцев "Динамо" оставалась командой-загадкой.

Первый тайм прошел под диктовку "Звезды". Динамовцы не успевали за своими оппонентами и часто фолили: реальный шанс наказать их за глупость упустил армеец Лихачев. Его сильный удар со штрафного Мищенко парировал. Новый голкипер "Динамо" и в дальнейшем часто вынуждал свою команду.

В начале второй половины матча у "Звезды" разыгралась klarinettovaya kompaniya. Время поле было вырвано, а хозяин момента для взятия ворот имел Дрожжин, но мяч угодил в штангу. На 61-й минуте арбитр назначил пенальти в ворота острогожцев за игру рукой в штрафной, и Тройкин забил первый гол чемпионата.

После пропущенного мяча "Звезда" активизировалась и имела несколько шансов сорвать счет, но упустила их. А когда в конце встречи гости забили гол, то судья его отменил. В этой игре арбитр допустил несколько серьезных ошибок, которые, на мой взгляд, повлияли на результат. Неслучайно инспектор матча поставил ему оценку 4,0.

Сергей БОГАЧЕВ из Стрелицы.

"Энергия" (Таловская) - "Сатурн" (Кантемировка) 5:0 (2:0).

Голы: Барсуков, 15 (1:0). Черкыгин, 28 (2:0).

Печатов, 65 - с пенальти (3:0). Егоров, 72 (4:0).

Черезов, 31 (5:0).

"Энергия": Данилов, Борисов (Неретин, 70), Готовчиков, Шестниковых, Чекрыгин, Побежимов (Малашенко, 83), Печатов (Селин, 80), Барсуков (Дубровин, 85), Черезов (Степаненко, 85), Егоров (Горбунов, 73), Смирнов (Абрамович, 70), Романов (Грачев, 65), Губчуков, Разумов, Хлопчин, Ходов (Пахомов, 35), Павлов (Слухин, 60), Ямполь, Плотников, Рыпало (Рубан, 55), Головацких.

Предупреждения: Гorbунов, 26. Чекрыгин, 60.

Удаление: Хлопчин, 64.

Судьи: И. Владимиров, Д. Чусов, А. Ходаков, 23 апреля. Таловская. Стадион ВОСХТ. 300 зрителей. 16 градусов.

Обе команды насторожились на стартовый момент матча с острой серией. Укрепившаяся в межсезонье таловчане хотели показать многочисленных болельщикам, привнесшим поддержку свою команду. Любопытно было взглянуть и на обновившийся "Сатурн", который возглавил известный специалист Юрий Володин, приведший в прошлом году "Рассвет" к золотым медалям первенства области. Большинство специалистов предполагало, что встретятся равные

по силам соперники, но на деле вышло иначе. С первых минут хозяева захватили инициативу и приложили все возможное, чтобы забить мяч, но это воплощалось в забывчивости. Абрамов

"Сатурна" олицетворял выполнение искусственного офсайдов, и Барсуков оказался с глазу на глаз с Новохатским. Форварду не составило большого труда перенести голкипера. Через некоторое время хозяева закрепили результат. После подачи мячом головой Чекрыгин спокойно отбил мяч в сетку. Гости попытались переломить ход матча, но если в середине поля Ямполь еще как-то старалась наладить комбинационные действия, то в атаке у кантемировцев ничего не получалось.

Несколько грозных нападающих Рыпало у投身 в голову в Головацких.

После перерыва "Энергия" по-прежнему доминировала на поле. Но 64-й минуте защитник "Сатурна" Хлопчин рукой остановил мяч, левый

ногой это воплощалось в забывчивости. Абрамов

"Сатурна" олицетворял выполнение искусственного офсайдов, и Барсуков оказался с глазу на глаз с Новохатским. Форварду не составило большого труда перенести голкипера. Через некоторое время хозяева закрепили результат. После подачи мячом головой Чекрыгин спокойно отбил мяч в сетку. Гости попытались переломить ход матча, но если в середине поля Ямполь еще как-то старалась наладить комбинационные действия, то в атаке у кантемировцев ничего не получалось.

Несколько грозных нападающих Рыпало у投身 в голову в Головацких.

После перерыва "Энергия" показала интересный комбинационный футбол.

Сергей АНТОНОВ из Таловой.

Судья О. Григорьев. 200 зрителей.

"Темп" (Богучар) - "Автомобилист" (Павловск) 1:1.

Голы: Дадкин - Ярченко. Предупреждения Ребченко, Переизников (оба - "Темп"), Козыменко, Шефер, Беленко (оба - "Автомобилист").

Удалены Коков ("Темп"), Шефер. Судьи С. Гусаков, 350 зрителей.

"Доминатор" (Бровар) - "ФК "Россошь" 0:2.

Голы: Серебренко, Тарнавский.

Предупреждения Драгов, Рыжков (оба - "Крикет").

Судьи В. Степанцов, 1000 зрителей.

ФУТБОЛ. На весенних каннекулах в Аланье проходил турнир среди мастеров 1989 и "Анапа-2000". В соревнованиях принимало участие 12 команд. Нам приятно сообщить о том, что первое место заняли футболисты воронежского "Станко-стройтала" (тренер - О.Логинов). Братарь нашего коллектива Руслан Яковлев признан лучшим голкiperом турнира.

БАСКЕТБОЛ. 22 апреля закончился четвертый вид состязаний в рамках Спартакиады-2000 среди городов и районов Воронежской области. До этого в программу входили гиревый спорт, настольный теннис и лыжи. Первое место среди 26 мужских и 19 женских баскетбольных команд занял Центральный район, второй - Ленинский. Третья по заслугам команда досталась спортивному клубу Коминтерновского района, у женщин - команде Семилук. В общем зачете во всех видах спорта лидирует Центральный район. Следующий пункт программы Спартакиады - соревнования допризывной молодежи.

ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА. С 22 по 23 апреля состоялось первенство области, в котором приняли участие 200 юношеских из Борисоглебска, Богучара, Рамони и Семилук. Молодые борцы сражались за победу в волынском и греко-римском стилях. Призерами среди юношей 1985-1986 г.р. стали исключительно воспитанники СДЮШОР № 10: до 34 кг Евгений Чижов, до 53 кг Гурав Руру, до 42 кг Илья Чесноков, до 54 кг Дмитрий Панов, до 50 кг Юрий Дроздов, до 54 кг Алексей Якушин, до 59 кг Дмитрий Быковы, до 64 кг Юрий Алексеев, до 69 кг Илья Полуянов, до 75 кг Максим Сбитнев, до 81 кг Максим Костомаров. До 87 кг Михаил Тыренков.

В возрастной группе юноши

1987-1988 г.г.р. сильнейшими в своих весовых категориях оказались: до 29 кг Артем Коростылев (Рамонь), до 32 кг Антон Сериков (СДЮШОР № 10), до 35 кг Егор Дорожов (СДЮШОР № 10), до 38 кг Дмитрий Серов (СДЮШОР № 10), до 41 кг Стас Худяков (СДЮШОР № 10), до 44 кг Евгений Нероденко (СДЮШОР № 10), до 47 кг Артем Тихонов (СДЮШОР № 10), до 50 кг Руслан Наргоянин (ДЮСШ № 9). До 54 кг Михаил Соловьев (СДЮШОР № 10). До 58 кг Алексей Плотников (СДЮШОР № 10), до 66 кг Антон Кацарев (Богучар). Свыше 66 кг Константин Стараев (СДЮШОР № 10).

АВТОСПОРТ. В Красногорске (Московская область) прошел чемпионат чемпионата России по автомобильному мотогонкам. Воронежская команда состояла из 43 воспитанников клуба автоспорта (КЛС). Пятеро из них школьники. Первое место на этом этапе досталось хозяевам чемпионата. Воронежцы - на четвертом. В личном зачете наилучшие земляки Дмитрий Михайловский вонцел в десятку сильнейших, а Владимир Глазунов стал 11-м. Зато среди юношеского Глазунов на втором месте. На третьем - также воронежец Максим Михайловский. Следующий этап чемпионата начнется 20 мая.

КАРАТЭ. 23 апреля стартовал седьмой международный турнир Кубка Москвы по дайдо до каратэ-до. Почетный гость турнира - президент международной федерации каратэ Адхуму Токаки (7-й дан) отметил выступление воронежских спортсменов. Он назвал каратэ-културу одной из самых сильных и перспективных. Воронежская команда состояла всего из четырех человек. Двое из них - Виктор Коротаев (1-й дан) и Константин Промысловский (2-й дан) завоевали на этих соревнованиях

черные пояса.

ВОРОНЕЖСКИХ СПАРТАКОВЦЕВ ПРЕДСТАВЛЯЛА МАРИЯ ЛУКШИНА

Свыше 500 человек были приглашены в Колонный зал Дома Союзов в Москве на торжественный вечер, посвященный 65-летию ЦС "Спартак". Празднование проходило в рамках традиционной отчетно-выборочной конференции общества "Спартак", которая проводится в столице раз в 5 лет. Воронежские спартаковцы на вечере представили Марию Лукшину - Заслуженный мастер велосипедного спорта. Она прругла уже 50 лет.

Перед собравшимися выступили с поздравлениями депутат Госдумы Игорь Шабуровский и мэр Москвы Юрий Лужков. В заключение торжества участники конференции побывали на фуршете, где хозяева праздника угостили всех членами "Спартак" московского производства.

Круг прудителей уже 50 лет.

Весь праздник прошел в спортивно-полонии боевой дружиной Юго-Восточной дороги, среди которой засияли международные мастера В.Беликов, В.Петренко, мастер спорта СССР А.Луковников и кандидат в мастера И.Бородин. Юго-Восточная набрала 19 очков из 27 и вполне заслуженно заняла высшую ступеньку пьедестала почета. "Серебро" завоевала команда Восточно-Сибирской дороги - 17,5, "бронза" - команда краеведов железнодорожников - 16,5. А вот как расположились в турнирной таблице остальные команды: 4. Южно-Уральская - 16,5, 5. Свердловская - 14. 6. Горьковская - 13, 7. Забайкальская - 8. Сибирская - 8, 5. Красноярская - 5. Свердловская - 5.

Победители чемпионата уточнились грамотами и призами, а кроме того завоевали право на участие в первенстве Европы по шахматам среди юношеских дорож, которые состоялись летом этого года в Греции. В личном зачете победил международный мастер В.Крон (Восточно-Сибирская дорога) - 7,5 из 9. На втором месте - мастер ФИДЕ А.Винуков (Красноярская

дорога) - 6,5, на третьем - кандидат в мастера И.Бородин (Юго-Восточная дорога) - 6,5.

В месть 55-летия со дня разгрома фашистской Германии областная шахматная федерация при содействии газеты "Игрок" и Федерации Воронежской области "Вперед" в виде организованной пропаганды программа "Победу - не расплыть!". В ее рамках уже состоялся старт массовых конкурсов по решению композиций отборочных сессий, а также турнир "Союз" в районах области. А с 6 по 9 мая Рамонь, но уже сложившаяся традиция, примет участников третьего областного семинара "Шахматный организатор-2000".

Как всегда, эта программа будет интересна и разнообразна. Это и обсуждение и обобщение вопросов, связанных с развитием шахмат, и очные и заочные конкурсы по решению задач и этюдов, и кружки по изучению отборочных сессий на всесоюзном турнире в Великой Отечественной войне, и, разумеется, соревнования по молниеносной игре, в том числе блицтурнир "Победа" для участников и организаторов семинара. Районные спортивкомитеты имеют возможность выставить на стендах материалы, рассказывающие об их работе.

Подпись индекс

Газета свободная.

Учредитель: "Игрок" Областной спортивный газета "Игрок" "Футбол-ЭНВО" "Хоккей" "Фавор"

Номер подписан в печать: 10.04.2000 г. по цене: 14.00 руб. Газета выходит по четвергам.

Адрес редакции: 394032, Воронеж, ул. Степановская, 17 Центральный стадион профсоюзов Телефон: 71-92-54

Газета зарегистрирована региональной инспекцией по информации о деятельности периодических изданий в Воронеже. Рег. свидетельство В-0391 Номер отпечатан в Липецком издастве Госкомпечати. Знаки N 3281

ВОРОНЕЖСКИЕ СКАЛОЛАЗЫ БЕРУТ КОЛИЧЕСТВОМ

Сегодня Воронеж с полной уверенностью можно назвать столицей скалолазания. Уже второй раз за год мы принимаем крупные соревнования российского уровня. Своими склами на воронежцев, правда, нет, зато искусственный складром, выстроенный на базе СК "Энергия", считается одним из лучших в стране.

С 19 по 22 апреля в нашем городе проходил второй этап Большого (взрослого) Кубка России. Российской федерации скалолазания представлял Александр Хорюхин (Санкт-Петербург). Бригада арбитров работала под руководством судьи международной категории Георгия Богомолова.

Рейтинг этих состязаний был неизменно высоким. Отличие от того, что было по физическим причинам не состоялось первый этап Кубка мира, который должен был стартовать в это же время в Австралии. Волей-неволей большинство "звезд" российского скалолазания пришло отменить поездку на зеленый континент и отправиться в столицу Черноморья.

Обычно там, где собираются многое знаменитости, царят зависть и гордость, но только не складолазов. Именитые спортсмены держались скромно и открыто: угодили соперникам с чипами и дружелюбно посмеивались над ошибками неопытной комментаторши. Правда, некоторые хныкали, что в накопителе нет хороших условий для разминки. Но это врачи ли можно ставить в вину устроителям соревнований?

Вместе с тем, складом, сразу же состоявшимся краем глаза, по телевизору и сразу стоят клемо: не интересно. А операторы, между прочим, когда снимают нас, умудряются найти плохие ракурсы, работают без подвесных камер. Кстати, нашим спортом не обязательно заниматься профессионально. Здорово, когда это просто хобби, как у моего старшего брата.

- Вы пришли в скалолазание по стопам брата?

- Да и нет. Я с детства любил лазить по деревям, а в 16 лет бросил легкую атлетику и пришел сюда. Сегодня в таком возрасте уже не начинают: считается, что поздно.

- Вы пришли в скалолазание по стопам брата?

- Да и нет. Я с детства любил лазить по деревям, а в 16 лет бросил легкую атлетику и пришел сюда. Сегодня в таком возрасте уже не начинают: считается, что поздно.

- Собираетесь летом отправиться на этапы Кубка мира по бoulderingу?

- Конечно, ведь бouldering - мой конек. Буду бороться во Франции, в Италии и очень надеюсь на успех.

Елена Шумилова:

- Перед стартом я всегда пытаюсь расслабляться, но это редко удается. Трижды летает за меня складолазанием, а до сих пор трудно взять себя в руки в ответственный момент. В нашем виде спорта голова должна оставаться холодной. Тривиальный расчет прежде всего. Чем больше сил удастся сохранять, тем больше шансов на победу. В складолазании я предпочитаю бouldering. В трудности и скорости ты либо падаешь, либо удаляешься. А шансов на финал бoulderingа никто практически не имеет.

Для меня нынешние соревнования были генеральной репетицией перед этапом Кубка мира в Греции.

- Елена, что вы можете сказать о воронежской сборной?

- Есть интересные ребята. Но три года назад воронежцы были куда сильнее.

Моя собеседница абсолютно права. Результаты нашей сборной оставляют желать лучшего. В соревнованиях на трудности Сергей Нурмаметов - наследник воронежского складолазания - даже не попал в тройку лидеров. Блистательный Алексей Земскин на проблемных трассах проиграл "бронзу" москвичу Дмитрию Быкову, а в скользких состязаниях сумел за-

щел на состязаниях складолазов, поимевши, что перед ними - великий спортсмен. Женский бouldering был не менее красивым и динамичным.

Секретами мастерства с национальными земляками делятся призеры третьего дня соревнований.

Салават Рахметов:

- Ближе к состязаниям я уменьшаю объем нагрузки. Главное - психолого-физиологическое подготовление к борьбе. А это не просто. Ведь накал страсти все время растет. Еще один секрет: я никогда не выкладывалась до конца на квалификации - экономлю себе для финала. Вообще складолазание - это как хоккей. Все продумано на несколько ходов вперед. И ошибаться нельзя: в скорости и трудности.

Спортсмены, члены сборной, которые не выиграли медали в этом виде спорта, с гордостью показывают свою медаль. Спортсмены, которые не выиграли медали в этом виде спорта, с гордостью показывают свою медаль. Спортсмены, которые не выиграли медали в этом виде спорта, с гордостью показывают свою медаль.

Спортсмены, которые не выиграли медали в этом виде спорта, с гордостью показывают свою медаль.

Спортсмены, которые не выиграли медали в этом виде спорта, с гордостью показывают свою медаль.

Спортсмены, которые не выиграли медали в этом виде спорта, с гордостью показывают свою медаль.

Спортсмены, которые не выиграли медали в этом виде спорта, с гордостью показывают свою медаль.

Спортсмены, которые не выиграли медали в этом виде спорта, с гордостью показывают свою медаль.

Спортсмены, которые не выиграли медали в этом виде спорта, с гордостью показывают свою медаль.

Спортсмены, которые не выиграли медали в этом виде спорта, с гордостью показывают свою медаль.

Спортсмены, которые не выиграли медали в этом виде спорта, с гордостью показывают свою медаль.

Спортсмены, которые не выиграли медали в этом виде спорта, с гордостью показывают свою медаль.

Спортсмены, которые не выиграли медали в этом виде спорта, с гордостью показывают свою медаль.

Спортсмены, которые не выиграли медали в этом виде спорта, с гордостью показывают свою медаль.

Спортсмены, которые не выиграли медали в этом виде спорта, с гордостью показывают свою медаль.

Спортсмены, которые не выиграли медали в этом виде спорта, с гордостью показывают свою медаль.

Спортсмены, которые не выиграли медали в этом виде спорта, с гордостью показывают свою медаль.

Спортсмены, которые не выиграли медали в этом виде спорта, с гордостью показывают свою медаль.

Спортсмены, которые не выиграли медали в этом виде спорта, с гордостью показывают свою медаль.

Спортсмены, которые не выиграли медали в этом виде спорта, с гордостью показывают свою медаль.

Спортсмены, которые не выиграли медали в этом виде спорта, с гордостью показывают свою медаль.

Спортсмены, которые не выиграли медали в этом виде спорта, с гордостью показывают свою медаль.

Спортсмены, которые не выиграли медали в этом виде спорта, с гордостью показывают свою медаль.

Спортсмены, которые не выиграли медали в этом виде спорта, с гордостью показывают свою медаль.

Спортсмены, которые не выиграли медали в этом виде спорта, с гордостью показывают свою медаль.

ПРИГЛАСИТЕЛЬНЫЙ БИЛЕТ

24-30 апреля. Гандбол. Финальный тур чемпионата России среди мужских команд суперлиги. С/К "Энергия". Начало в 14.00.

26-28 апреля. Спортивная гимнастика. Открытый турнир, посвященный памяти Заслуженных тренеров СССР Ю.Шукмана, Н.Корчагина, М.Генкина. Спортивные залы ФСО "Динамо". Начало в 10.00.

28 апреля. Русская лапта. Финал областной спартакиады школьников. Стадион ВГАУ. Начало в 10.00.

29 апреля. Легкая атлетика. Кросс в зачет Кубка области. Парк Центрального района. Начало в 11.00.

Екатерина АНУЧИНА.



"ИГРОК"

Перепечатка возможна только при согласовании с редакцией.

Ссылка на "ИГРОК" обязательна.